

LA ÚLTIMA HORA

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Administración: Plaza CORT, 29.—Tel. 2520
Redacción y Talleres: OLMOS, 2.—Tel. 1443
PALMA DE MAYORCA

Número suelto 0'50 pta.
U. mes 10'00

Viernes 5 Noviembre 1948

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOUS FERRER

Año LVI.— Núm. 17.157

EDITORIAL

Defensa lógica

No es por cierto un inominado, dentro del ambiente político francés, Mr. Paul Reynaud. Su personalidad se ha cimentado en largos años de actuación, consolidándose con la ocupación de muy diversos cargos y, entre ellos, la presidencia del Consejo de Ministros.

Además, Mr. Paul Reynaud, no se ha distinguido jamás como un portaestandarte de las ideas conservadoras, viviendo en todos los casos y en los momentos todos en estrecho ambiente de tipo izquierdista.

Por eso mismo hemos de atribuir valor más grande a unas manifestaciones que acaba de hacer el destacado personaje, cuyo contenido textual, según nos ha comunicado nuestro servicio telegráfico, es el siguiente:

—Cuando un Estado sano tiene en su seno un cuerpo extraño, hay que extirpar éste.

A la vuelta de tropiezos y malandanzas que han llovido para Francia en forma de copiosa granizada, Mr. Paul Reynaud ha llegado a aquella conclusión, expresada sin ambages en unas manifestaciones hechas a propósito del comunismo. En lo cual los españoles le llevamos una ventaja de muchos años y de efectivas realidades.

A él le ha sido necesario—por no mirar el claro ejemplo que antes de 1936, y durante nuestra guerra y desde 1939, se ha dado al mundo en el lado de acá de los Pirineos—le ha sido necesario, repetimos, la propia experiencia asentada en el verdadero caos de huelgas de tipo netamente político bajo el que Francia se debate. No es ya para aquel país cuestión de palabrería; es hora de hechos que aumentarán en tanto su virtualidad cuanto sean más contundentes. Esas fuerzas militares ocupando minas; esas formaciones de soldados cargando y descargando carbón; ese verdadero alarde de potencialidad armada que viene desarrollándose por el poder público para devolver al pueblo la tranquilidad perdida, son harto elocuentes para justificar las palabras de Reynaud.

Como lo son también para hacer indispensable la decisión del gobierno al preparar medidas, cuanto más drásticas mejor, para cerrar el paso a movimientos revolucionarios disfrazados de sociales, despojando a las organizaciones obreras del país de su signo bolchevique y de los medios de actuar en bien del extranjero.

Aunque, sin duda alguna, bastaría para todo ello que los franceses aviniéranse a ser lo que por orgullo patriótico no debieran dejar nunca de querer ser: pura y sencillamente franceses.

Se anuncian grandes batallas en China

Londres, 4.— Los comunistas efectúan un movimiento de una amplia operación de guerra desde los límites de la provincia de Shantung, en dirección Sur. Se cree que en el término de dos semanas se producirá una gran batalla. Según noticias de choques preliminares.

El principal objetivo comunista es Penguia, a 170 kilómetros al Norte de Nankin, defendiéndose en el movimiento de tenaza del bautista nacionalista de Xolchow en Shantung, del Norte.

Se cree que la columna del Sur presta desde Taipei, y que la del Oeste va hacia el Sur a través del ferrocarril de Lungshai, al Oeste de Shiangchi o Kueitsh, en el lado izquierdo de Hauchow.

Se dice que el alto mando gubernamental ha decidido, en vista de ello, modificar sus planes de defensa de la zona vital al Norte de Nankin abandonando Hauchow. —Efe.

planes de defensa de la zona vital al Norte de Nankin abandonando Hauchow. —Efe.

EN EL MUNDO DE LAS

CURIOSIDADES

Pocas sortijas han tenido relación con acontecimientos más desgraciados, que la famosa sortija de selenio de Karl Naundorff, el pretendiente al trono de Francia, cuya lucha judicial por la Corona, le llevó al destierro en el año 1833.

La sortija en cuestión, fue entregada a M. Jules Tapie, quien, a título de Ministro de Asuntos Exteriores de Francia, en 1871 la empleó para sellar el armisticio de la guerra franco-prusiana.

Posteriormente, Tarse regaló la sortija a Clemenceau, el cual la utilizó para sellar el tan conocido tratado de Versalles.

En Brookline, el recientemente fallecido abogado W. Anders Raind, dejó cuarenta mil dólares a su gato favorito "Buster".

A su ama de llaves, le encomienda el peinado, cepillado y arreglo de "Buster", y los aludidos cuarenta mil dólares, para atender al confort del felino. A nueve parientes—que por cierto se muestran indignados—, no les llega nada. La razón: "... su actitud en todos momentos despreciativa y cruel hacia mi gato".

EL SUCESO

Durante las últimas elecciones para Juez de Ringgold (Georgia), el candidato Lumberton, al saber que su único adversario se hallaba enfermo, hizo propaganda para sí mismo por las mañanas y para su rival por las tardes.

Vea en 4.ª página la lista de la Lotería Nacional

Es tema de actualidad el resultado de las elecciones norteamericanas

Siguen los comentarios al sorprendente resultado y el de los comunistas es que consideran un mal menor, el triunfo de Truman

Independence (Missouri), 4.— Truman subió al tren y las ocho de la mañana para trasladarse a Washington.

Antes de emprender el viaje declaró a los periodistas: "Va a haber muchas cosas que contar en Washington". —Efe.

Viena, 4.— La prensa comunista de Polonia y Checoslovaquia recibe el triunfo de Truman como el "mal menor" en los resultados de la pugna Dewey-Truman.

Destacan que Truman debe su victoria a que en su campaña electoral utilizó las consignas del fallecido Presidente Roosevelt y que Dewey ha fracasado porque nunca ocultó su política "antisocial". —Efe.

Nueva York, 4.— La elección de Truman como Presidente es el tema de toda la prensa norteamericana.

"New York Herald Tribune" dice: "Truman tiene una gran oportunidad para ejercer una sabia jefatura de estadista en los cuatro años próximos. La inmediata tarea ahora es dar el adiós a las inevitables confusiones y exageraciones, y cerrar filas tras el hombre elegido por el pueblo".

"Los Angeles Times" manifiesta: "Apenas hay explicaciones razonables a esta victoria, no siendo la de que los trabajadores organizados tienen más fuerza de lo que nadie creía posible y que lo que quieren los jefes laborales es la repudiación de la ley Taft-Hartley".

"Boston Herald" destaca: "Si Truman puede abrirse camino durante los cuatro años próximos como durante los cuatro meses pasados, podrá sorprendernos".

"Saint Louis Star Times" hace constar: "La gente humilde ha decidido que aunque Truman pueda ser un Presidente mediano, el 80 Congreso ha sido, quizá, el peor de la historia de Norteamérica". —Efe.

San Francisco, 4.— Uno de los cinco sindicatos que están en huelga en contra de las compañías navieras de la costa occidental, ha ofrecido reanudar las negociaciones porque el resultado de las elecciones "hace inútil su continuación".

Se cree que la ley Taft-Hartley será derogada.

El sindicato ha dirigido una carta a la Asociación de navieros en la que sugiere "una pacífica era de trabajo" para el próximo mandato del Presidente Truman y acelerar la terminación de la huelga marítima que ya dura 64 días. —Efe.

Londres, 4.— La prensa de todo el mundo comenta hoy las elecciones norteamericanas. Numerosos jefes de Estado han dirigido telegramas de felicitación al Presidente Truman. En general, la prensa pone de relieve la tenacidad y el acierto de Truman en la dirección de su campaña electoral.

La prensa de los países occidentales afirma que el triunfo de Truman...

El comercio español

Madrid, 4.— Durante el pasado mes de Julio el comercio exterior de España ha representado 143 millones de pesetas para la importación y 105 para la exportación.

El primer país importador ha sido Argentina con 62 millones (sesenta y dos) de pesetas oro, seguido de Inglaterra con nueve millones.

En la exportación Francia ocupa el primer lugar con 13 millones de pesetas oro y Gran Bretaña el segundo, con doce.—Cifra.

Reservista: ¿Has pasado la Revista Anual? Apresúrate a hacerlo. Pagadores, Habilitados, Dueños de Empresas no pagues los sueldos, jornales y pagas si no justifican los que estén en edad militar que han pasado la Revista Militar Anual.

Truman dará mayor solidez a la política norteamericana, sobre todo porque el Presidente podrá contar con mayoría en las Cámaras.

Los periódicos soviéticos, o de países satélites dicen que tanto Truman como Dewey son jefes reaccionarios que siguen los dictados de la gran banca norteamericana. —Efe.

Albany, 4.— Después de su derrota, Dewey ha reunido sus trabajos como Gobernador del Estado de Nueva York. —Efe.

Nueva York, 4.— Los observadores políticos predicen que el triunfo de Truman acelerará los trabajos para la unión de los Estados Unidos y la Unión Occidental en una "Alianza atlántica". —Efe.

Nueva York, 4.— El Congreso norteamericano está integrado, en la siguiente proporción, después de las elecciones:

Senado: Demócratas, 54; en el Congreso anterior tenían 45. Republicanos, 42; en el anterior Congreso tenían 51.

Cámara de Representantes: Demócratas 257 puestos, anteriormente tenían 184. Republicanos, 167; en el anterior tenían 243. Laboristas, 1; anteriormente tenían 2.

Vacantes, 6. Aun quedan por decidir diez puestos. Los demócratas van en cabeza con 5 y los republicanos con dos otros cinco. —Efe.

DESDE NUEVA YORK

Y más valdría así...

El oro de las ideas filosóficas de Roosevelt cambió en calderilla, y la retórica sarda de Truman le costaron este asombroso éxito electoral del 2 de Noviembre. Truman obtuvo, en números redondos, 23.000.000 de votos, contra poco más de 20. Dewey, uno Wallace y 769.000 Thurmond.

De lo que éticamente Roosevelt decía entonces, con su magnífico inglés de Harvard: "La injusticia de los felices es la riqueza de los que no saben serlo". Truman en su rotundo inglés de la calle dijo: "Yo no batallé contra Dewey; batallé contra las chuletas de cordero a 75 centavos de dólar, contra el dinero atrincherado".

Dewey, para su desgracia, posee una dicción acaso tan impecable como Roosevelt, pero menos argumentos de claridad popular.

Naturalmente en la doctrina de Roosevelt palpaba algo más, mucho más que la fraseología usada por un demagogo de quanta blanco, como hay más, mucho más en la retórica sarda de Truman. Además del idioma, Roosevelt tuvo en acción instrumentos de trabajo, normas, herramientas que ha heredado y usa Truman a su modo, como ya se vio muy prácticamente.

En tanto Dewey discurre sin especificaciones acerca del bienestar común, Truman fortificó con sus promesas ese anhelo ideológico netamente clasista proletario y de grupos raciales, religiosos, semi-irredentos, negros, judíos... A la hora de votar el obrero negro y el judío votaron en masa y dieron sus votos a Truman, quien ofreció precios de semi-libertad de salarios y de huelgas.

Aparte del voto desorientado de su partido archipartido, quince millones de sufragios proletarios dieron a Truman el triunfo y el sostén a la autoridad necesaria para mantenerse por derecho propio otros cuatro años en la Casa Blanca. Este bloque de quince millones de proletarios incluye los sindicatos C.I.O., A.S.L. y P.A.C.

Fué en el bloque de la Cámara, prácticamente Roosevelt quien insertó la pasión ideológica en la masa obrerista yanqui, entonces casi apolítica y sin apetitos. Así comprendese que desde hace varios años esos organismos obreros o, mejor dicho, algunos de sus dirigentes, no solo hayan influido y decidido sobre cuestiones sociales, sino aconsejado y aun dispuesto como debería gobernar China o qué relaciones económicas y diplomáticas se han de mantener con otros países.

A lo que Dewey representaba lo derrotaron no sólo el instinto de conservación y expansión de sus enemigos políticos y económicos sino la abstención de sus amigos: Casi el 50 por 100 de los votos previamente suscritos, no acudió a los comicios. Así como los núcleos de población obrera votaron en masa, los sectores burgueses adoptaron lo que parecía, por lo visto, actitud de buen tono: La abstención.

Cierto sentido común político de las Derechas va por todas partes bastante torcido, y esto lo he comprobado aquí vez más visitando, el día de las elecciones, a unos amigos norteamericanos que habitan en Long Island. Almorcé con ellos, después paseando les acompañé a votar. En el colegio había poca gente, en su mayoría con aire de criados, chóferes o jardineros de casa rica.

—Pero aquí sólo vota la servidumbre?—le pregunté.

—Fues casi así. Como todos los periódicos, todas las radios, todos los comentaristas, dicen que la victoria de Dewey es segura, nuestros amigos, generalmente, aprovechando ser festivo el día fuéronse de caza o de pesca—me respondieron.

La caza o pesca fué para el hombre de Missouri, que no solo metió en su cesta la huida hiebre presidencial, sino igualmente una robusta mayoría democrática en el Congreso y en el Senado. Dewey, por su parte, malogró la gran ocasión de su vida, quizá, quizá, la última decisión política de su Partido, ya que desde luego es imposible que los Republicanos se encuentren nunca más enfrente de un adversario positivamente débil.

Truman acudió a la lucha semi-reputado por su propio Partido; descartadas las alas izquierda y derecha, los correligionarios han abandonado súbitamente su destino partiendo por la mitad el gabinete ministerial. Marshall, días antes, había presentado su dimisión para cuando concluyera la Asamblea parisiense; en una parecida actitud se hallan Mr. Lovett, Secretario de Estado, y Mr. Forrestal, Secretario de Defensa. ¿Mantendrán estos hombres la dimisión o, por el contrario, se la reclamará Truman?

Acercó de esto se discute ahora aquí mucho. El comentarista oficioso Walter Lippman, aunque propugnó hasta ayer el triunfo de Dewey, ya socorre hoy con consejos a Truman en el "New York Tribune" y dice que tanto Dewey como Truman, en su contacto con el pueblo se percatarán de que los diplomáticos electores profesionales, que predominaron últimamente en la política, han ido demasiado rápidos y demasiado lejos. Algo habrá que hacer para deportar la supremacía del control popular en materia de política extranjera.

Algunos observadores piensan igualmente que Mr. Truman con o sin Marshall, hará pronto un solemne intento amistoso para zanjar las actuales diferencias entre los Estados Unidos y Rusia; intento amistoso que, si resultara inútil como otras tantas veces anteriores, prolongaría el plazo para la creación de una alianza occidental atlántica y la concesión a esta misma Europa Occidental de un nuevo "lend lease".

Todo esto se dice. No obstante, Mr. Truman es hombre de gran sentido común y, a su manera, muy hábil como se deduce hoy a través de las sencillas, casi humildes palabras, con que comentó las noticias de su victoria. Y ese sentido común, ese realismo, serán probablemente su mejor musa.

Y más valdría así. FRANCISCO LUCIENTES

DEL MUNDO DE LA ESCENA

Marionetas con alma de cristal

"A Herta Frankel, genio en el arte, y temperamento de artista".

Yo soy un sencillo periodista. Escribo mejor o peor, y me limito, de mi trabajo, a tener limitadas ambiciones. Quizá por ello, en bastantes ocasiones, a mi pluma le falte fluidez en la expresión, y la buena voluntad supla las deficiencias de otros aspectos. Pero, a veces, subyugado por una idea, con la obsesión de lo que me ha producido una impresión agradable, vivo días y más días, hasta que llega la oportunidad de romper la tregua del silencio, y lanzar a los vientos el porqué y el motivo, del tanto pensar y madurar lo que se plasma en unas líneas. Sin duda, esta declaración sincera, tiene en su fondo la mayor de las verdades; lo que en algunas ocasiones nos impresiona, y que, por una razón que no acertamos a determinar, la llevamos en nosotros mismos hasta que una oportunidad le da vida y le hace ser. Esta es la razón del título de este artículo, y el porqué, quizá, de una dedicación sencilla, pero gran verdad a la vez.

El mundo de la escena llama y atrae al periodista. Sin embargo, yo, modestamente, llevo muy pocas veces hasta ella. Mis contactos son fugaces, como todos admiro el arte, y por no ser este mi ambiente, busco la expansión y el tema para el trabajo, en otros matices, en otros matices de la vida. No obstante, esta vez, el tema de la escena es forzado, y hay una razón que obliga y manda: unas marionetas.

Fué hace tiempo, cuando se fraguaba lo que hoy es un éxito en el Teatro Español de Barcelona, cuando me sorprendió un no sé qué extraño en unas marionetas que manejaba Herta Frankel. En breves ensayos sobre la escena, y ya con mucho público, los aplausos incansables corroboraban esta extraña impresión mía. Existía una razón extraña, y las figuras pesadas y complejas, demostraban tener allá en el fondo una alma rara, un ente de ser extraño que era mucho más que los sutiles hilos que habilmente manejados por Herta Frankel, les daban vida, los hacían moverse, producir sensación humana, y ser, en su diminuto tamaño, seres excepcionales. ¿Qué era aquello? ¿Por qué se producía el extraño fenómeno? ¿Como era posible producir "esa" sensación anímica que los hacía parecer extraordinarios?

"Adelina Patti", "El Rey del Circo", "Sempin", "El pequeño golfillo", la misma "Rita Hayworth", no eran simples muñecos. Dentro de ellos, allá en el fondo de la madera y sus extraños mecanismos, era precisa la existencia de lo extraordinario para hacer posible el fenómeno de vida humana que en ellos se producía. Creo que casi sin darme cuenta llegué al convencimiento de la existencia de un alma, y de un fluido extraño que a ellos, a los muñecos, les identificaba con Herta Frankel, y perdían la pesadez de su materia, y al flujo de los sutiles hilos, por el arte y la maestría de la Frankel, su alma, incorporada e invisible, quedaba allí entre los dos, entre el muñeco y la artista, y el alma de cristal de la marioneta identificaba a los dos que formaban desde aquel instante un solo ser. ¿Era en realidad así? ¿Se producía este fenómeno en la escena? ¿Es que conseguía Herta Frankel el milagro del alma en la metáfora?

Las respuestas son difíciles, y solo se podía hablar dentro de la fantasía. La media luz de las pruebas, lo apropiado de la música, lo perfecto de los movimientos y la sincronización de todo, parecía como si en las marionetas existiera el ente y el ser, el alma y el espíritu, la madera hecha carne con gestos, con expresión, con vida propia, que toda nacía al impulso de un estallido que emanaba de Herta Frankel, que no podía contener dentro de sí misma toda su genialidad de artista. ¿Era así?

Para el profano, esas marionetas que encarnan a la Patti, a Alberto Samprini, a Rita Hayworth, al "rey"

del Circo" o a un simple golfillo, son como si fuerán simples muñecos de madera. ¿Qué lejos está pensamiento de la realidad! Su facilidad de movimientos, su perfecta expresión de quien son y lo que representan, su realidad como si fueran seres diminutos, dice mucho sobre lo que en ellos se ha puesto hasta conseguir su realización. Parecerá mentira, pero existe en Barcelona una Sociedad de Artistas llamada las Marionetas. Esta sociedad, llamada en Barcelona, Asociación de Marionetistas Barceloneses, forma parte de una Sección de la Sociedad para el Fomento de las artes Decorativas de Barcelona, y está adherida a la Sociedad Internacional de Marionetistas de América, que radica en Nueva York. Y Don Luis Fontanet, el Presidente de la Asociación de Marionetistas de Barcelona, es el creador de las figuras a las que da vida cierta Frankel, en una forma que es indudable la mejor de sus creaciones.

Puede que para algunos, el ver en el Teatro Español de Barcelona, la nueva creación de Kaps y Joham, "Sueños de Viena", las marionetas que mueve Herta Frankel, pasen quizá sin importancia. Pero es evidente que tienen alma, y alma de cristal, limpia, transparente, pura. Quizá por eso esa alma solo puede ser advertida por los privilegiados, porque es difícil llegar hasta ella, comprenderla, sentirla cerca y considerarnos superiores ante lo diminuto y perfecto de las marionetas. Sin embargo, cuando después el pensamiento sereno deriva hacia lo nuevo, hacia lo que desconocíamos y se nos ofrece como regalo del alma y de la visión, entonces se comprende bien, y mejor, la razón de lo extraordinario. No ha sido la figura mecanizada, ni tampoco el muñeco a resortes. Las marionetas con alma de Herta Frankel, están, quizá, por encima de los mismos hombres...

¿Vamos a hacer el balance muy por encima? Hay, entre los inconvenientes el de las cuevas, que dan el trabajo de subir que a los viejos ya nos va costando mucho cansancio que quisiéramos ahorrar.

En cambio, como reverso, afirmemos ser verdad que cuando en vez de subir nos ponemos a bajar, la cosa pita muy bien y no sentimos el mal.

Otra molestia es la lluvia que tiene un arte especial en arrastrar desde arriba polvo, barro y... lo demás que es adorno lamentable de nuestra ilustre ciudad.

Pero por contra-partida creo deber elogiar que después, ¡santo milagro! de decrecer el caudal, — algunas veces se ve que se pongan a limpiar poniendo junto a la acera en formación muy marcial montoncitos de basura que... ya se recogerán.

Esto lo ví ayer, y quiero con gusto hacerlo constar, porque estimo que la escoba tiene importancia vital para el lustre de lo urbano y para la urbanidad.

BAUME

El mundo de la escena llama y atrae al periodista. Sin embargo, yo, modestamente, llevo muy pocas veces hasta ella. Mis contactos son fugaces, como todos admiro el arte, y por no ser este mi ambiente, busco la expansión y el tema para el trabajo, en otros matices, en otros matices de la vida. No obstante, esta vez, el tema de la escena es forzado, y hay una razón que obliga y manda: unas marionetas.

Fué hace tiempo, cuando se fraguaba lo que hoy es un éxito en el Teatro Español de Barcelona, cuando me sorprendió un no sé qué extraño en unas marionetas que manejaba Herta Frankel. En breves ensayos sobre la escena, y ya con mucho público, los aplausos incansables corroboraban esta extraña impresión mía. Existía una razón extraña, y las figuras pesadas y complejas, demostraban tener allá en el fondo una alma rara, un ente de ser extraño que era mucho más que los sutiles hilos que habilmente manejados por Herta Frankel, les daban vida, los hacían moverse, producir sensación humana, y ser, en su diminuto tamaño, seres excepcionales. ¿Qué era aquello? ¿Por qué se producía el extraño fenómeno? ¿Como era posible producir "esa" sensación anímica que los hacía parecer extraordinarios?

"Adelina Patti", "El Rey del Circo", "Sempin", "El pequeño golfillo", la misma "Rita Hayworth", no eran simples muñecos. Dentro de ellos, allá en el fondo de la madera y sus extraños mecanismos, era precisa la existencia de lo extraordinario para hacer posible el fenómeno de vida humana que en ellos se producía. Creo que casi sin darme cuenta llegué al convencimiento de la existencia de un alma, y de un fluido extraño que a ellos, a los muñecos, les identificaba con Herta Frankel, y perdían la pesadez de su materia, y al flujo de los sutiles hilos, por el arte y la maestría de la Frankel, su alma, incorporada e invisible, quedaba allí entre los dos, entre el muñeco y la artista, y el alma de cristal de la marioneta identificaba a los dos que formaban desde aquel instante un solo ser. ¿Era en realidad así? ¿Se producía este fenómeno en la escena? ¿Es que conseguía Herta Frankel el milagro del alma en la metáfora?

Las respuestas son difíciles, y solo se podía hablar dentro de la fantasía. La media luz de las pruebas, lo apropiado de la música, lo perfecto de los movimientos y la sincronización de todo, parecía como si en las marionetas existiera el ente y el ser, el alma y el espíritu, la madera hecha carne con gestos, con expresión, con vida propia, que toda nacía al impulso de un estallido que emanaba de Herta Frankel, que no podía contener dentro de sí misma toda su genialidad de artista. ¿Era así?

Para el profano, esas marionetas que encarnan a la Patti, a Alberto Samprini, a Rita Hayworth, al "rey"

del Circo" o a un simple golfillo, son como si fuerán simples muñecos de madera. ¿Qué lejos está pensamiento de la realidad! Su facilidad de movimientos, su perfecta expresión de quien son y lo que representan, su realidad como si fueran seres diminutos, dice mucho sobre lo que en ellos se ha puesto hasta conseguir su realización. Parecerá mentira, pero existe en Barcelona una Sociedad de Artistas llamada las Marionetas. Esta sociedad, llamada en Barcelona, Asociación de Marionetistas Barceloneses, forma parte de una Sección de la Sociedad para el Fomento de las artes Decorativas de Barcelona, y está adherida a la Sociedad Internacional de Marionetistas de América, que radica en Nueva York. Y Don Luis Fontanet, el Presidente de la Asociación de Marionetistas de Barcelona, es el creador de las figuras a las que da vida cierta Frankel, en una forma que es indudable la mejor de sus creaciones.

Puede que para algunos, el ver en el Teatro Español de Barcelona, la nueva creación de Kaps y Joham, "Sueños de Viena", las marionetas que mueve Herta Frankel, pasen quizá sin importancia. Pero es evidente que tienen alma, y alma de cristal, limpia, transparente, pura. Quizá por eso esa alma solo puede ser advertida por los privilegiados, porque es difícil llegar hasta ella, comprenderla, sentirla cerca y considerarnos superiores ante lo diminuto y perfecto de las marionetas. Sin embargo, cuando después el pensamiento sereno deriva hacia lo nuevo, hacia lo que desconocíamos y se nos ofrece como regalo del alma y de la visión, entonces se comprende bien, y mejor, la razón de lo extraordinario. No ha sido la figura mecanizada, ni tampoco el muñeco a resortes. Las marionetas con alma de Herta Frankel, están, quizá, por encima de los mismos hombres...

¿Vamos a hacer el balance muy por encima? Hay, entre los inconvenientes el de las cuevas, que dan el trabajo de subir que a los viejos ya nos va costando mucho cansancio que quisiéramos ahorrar.

En cambio, como reverso, afirmemos ser verdad que cuando en vez de subir nos ponemos a bajar, la cosa pita muy bien y no sentimos el mal.

Otra molestia es la lluvia que tiene un arte especial en arrastrar desde arriba polvo, barro y... lo demás que es adorno lamentable de nuestra ilustre ciudad.

Pero por contra-partida creo deber elogiar que después, ¡santo milagro! de decrecer el caudal, — algunas veces se ve que se pongan a limpiar poniendo junto a la acera en formación muy marcial montoncitos de basura que... ya se recogerán.

Esto lo ví ayer, y quiero con gusto hacerlo constar, porque estimo que la escoba tiene importancia vital para el lustre de lo urbano y para la urbanidad.

BAUME

Se liquida el Gobierno Republicano español

Buenos Aires, 4.— El Gobierno republicano español en el exilio se extingue.

De acuerdo con informaciones de París, que publica también la prensa argentina, no quedan ya sino dos miembros del Gabinete, con la denominación específica de Presidencia y Ministerio de Relaciones. Las demás carteras han sido suprimidas por un breve personal subalterno fracasado.

Es la liquidación forzosa contrasta con el reciente intento de Martínez Barrio para instalarse en la residencia privada uno de los más hermosos barrios de París por unos cuarenta millones de pesetas a una familia argentina. —Efe.

Se liquida el Gobierno Republicano español

Buenos Aires, 4.— El Gobierno republicano español en el exilio se extingue.

De acuerdo con informaciones de París, que publica también la prensa argentina, no quedan ya sino dos miembros del Gabinete, con la denominación específica de Presidencia y Ministerio de Relaciones. Las demás carteras han sido suprimidas por un breve personal subalterno fracasado.

Es la liquidación forzosa contrasta con el reciente intento de Martínez Barrio para instalarse en la residencia privada uno de los más hermosos barrios de París por unos cuarenta millones de pesetas a una familia argentina. —Efe.

Se liquida el Gobierno Republicano español

Buenos Aires, 4.— El Gobierno republicano español en el exilio se extingue.

De acuerdo con informaciones de París, que publica también la prensa argentina, no quedan ya sino dos miembros del Gabinete, con la denominación específica de Presidencia y Ministerio de Relaciones. Las demás carteras han sido suprimidas por un breve personal subalterno fracasado.

Es la liquidación forzosa contrasta con el reciente intento de Martínez Barrio para instalarse en la residencia privada uno de los más hermosos barrios de París por unos cuarenta millones de pesetas a una familia argentina. —Efe.

DE TEATROS

Gran triunfo de Marcos Redondo

En «La Parranda», del Mtro. Alonso, Marcos Redondo, ha conseguido siempre, uno de sus más clamorosos éxitos.

Y como cabía esperar, anoche, al cantar la vez más, renovó y de qué manera! su triunfo.

Ya en el primer acto al cantar la popular canción «En la huerta del Seguro» la ovación que se le tributó le obligó a bisarla. Debemos hacer constar que el coro le acompañó magníficamente y que en justicia compartió con Marcos Redondo los aplausos que se tributaron.

Pero donde el gran barítono estuvo inimitable fué al cantar la romanza «Diga V. señor platero». Fué una verdadera lección de «bel canto». Jugó las últimas notas con una maestría perfecta logrando el pase a la media voz y filar el agudo final en forma que el numeroso público prorrumió en aplausos y aclamaciones, a los que Marcos correspondió repitiéndola con variantes en el final, que mejoraron si cabía la primera versión. La ovación fué ensordecedora teniendo que levantarse a saludar varias veces.

El «Miguelón» que anoche cantó Marcos Redondo, es de los que no pueden olvidarse.

Con Marcos Redondo, contribuyeron al éxito Pepita Paredes, Teresa Sánchez, Pedro Vidal y Roberto Bartual.

Los principales números de la obra tuvieron que ser repetidos.

Esta tarde a las 6'30 se cantará «Fiesta de San Antón» y «La Viejecita».

A las 10'15 noche «La del Soto del Parral», otro de los grandes éxitos de Marcos Redondo.

Para mañana tarde van en cartel «Molinos de Viento» y «La Revoltosa».

Por la noche «El Dictador», la gran creación de Marcos Redondo.

Despedida de Francisco Bosch

Ayer terminó su nueva actuación en el Teatro Balear, la Compañía de Zarzuela de nuestro paisano Francisco Bosch, al que tributó cordial despedida el numeroso público que asistió al coliseo Balear.

Cantáronse el primer acto de «El Cantar del Arriero», «La Rosa del Azafrán» y un acto de concierto como fin de fiesta.

Francisco Bosch, tuvo toda la noche una felicísima actuación, siendo constantemente aplaudido, viéndose obligado a bisar todos sus números.

Con él triunfaron también Conchita Panadés, la pareja cómica Milagros Ferris y José Campos y el actor Sr. Bellido.

Como hemos dicho, fué cordialísima la despedida que se tributó a Bosch y a su compañía.

Sala Augusta

Segunda actuación del Ballet Ruso

Un cuento de hadas «El lago de los cisnes» y una versión ideal de los temas de la V. Sinfonía, de Schairowski, y una versión coreográfica de «El bello Danubio Azul» de Johann Strauss, constituyeron el programa de la segunda actuación del ballet.

La versión que de estas tres obras se dió fué una confirma-

ción plena de la calidad de este Ballet y sobre todo de su depurada dirección, en la que radica su éxito.

Verchinina, Morosova y Strogonova con el bailarín Vladimir Dokoustorski, volvieron a destacar.

El numeroso y selecto público los aplaudió largamente.

El programa de esta noche, última actuación del ballet, está formado por

Suit coreográfica de Gounod.

Sinfonía Fantástica, de Berlioz.

Y «El Príncipe Igor» (danzas polousianas) de Borodine.

«Sin Título Núm. 0»

Para hoy, a las 6'30 tarde y 10'30 noche, se anuncia en el Teatro Lírico la presentación del magnífico espectáculo de la eminente Amalia de Isaura, integrado por un grupo de notables artistas, que acaban de obtener un clamoroso éxito en Barcelona.

Cines

BALEAR Y PROGRESO
Desde las 3'30 «Gunga Din» con Cary Grant, Douglas Fairbanks, Victor Mc. Larneg, y Joan Fontaine; y «Un Domingo en la Tarde», con Lorenzo Garza.

MODERNO
Proyecta «Puño de hierro», con Wallace Beery, y la producción mejicana «Al son de la marimba».

RIALTO
Presentó ayer, en «Gran Casino», una nueva modalidad artística de Jorge Negrete, cuyo nombre es siempre aliciente extraordinario para el público en masa. Esta vez le acompañan en las máximas responsabilidades de la interpretación una artista de verdadera talla que es asimismo muy conocida y en justicia elogiada: Libertad Lamarque.

La actuación de ambos intérpretes es, a nuestro entender, lo mejor de la cinta, que no se distingue ni por la originalidad de su argumento ni por la excelencia de su fotografía (excepto en algunos momentos en que se nos ofrece inmejorable).

A lo largo del film, Jorge Negrete canta diversas canciones con su proverbialmente espléndida voz; canta igualmente Libertad Lamarque como en tantas otras películas argentinas.

Gran expectación existe entre los aficionados al séptimo arte por conocer las maravillas que dicen ofrece la proyección de alta intensidad y el sonido de los aparatos que ha instalado Sala Augusta. Por referencias que tenemos, son el último modelo de la prestigiosa marca «Wester Electric Westrex Master 1948», ademas son los únicos que existen hoy en España. Mañana por fin será el día señalado para tan gran acontecimiento.

La empresa para tan señalada fecha, ha escogido una película llena de encanto y diversión, se trata de la suntuosa producción en Technicolor «Se necesitan marido», en la cual tendremos ocasión de conocer a la famosa Betty Grable, «pin up» girl por antonomasia, acompañada por los simpatísimos Don Ameche y Robert Cummings.

El estreno de la formidable superproducción Warner Bros., en Technicolor, «Robin de los Bosques», título que dejó una estela de éxito mundial en la era del cine mudo, con Douglas Fairbanks como protagonista, se verificará el próximo martes en Palacio Avenida, Sala Astoria y Teatro Lírico, ante un público ávido de belleza y emociones, proporcionadas por la gigantesca y espectacular realización de Michael Curtiz, en colaboración con William Keatchley.

Toda la magia del séptimo arte, con los recursos de la más moderna técnica, hace revivir los tiempos medievales de Ricardo «Corazón de León» y la leyenda maravillosa de Sir Robin de Loxlay, concebido por «Robin de los Bosques» en sus aventuras, amores y correrías, que superan las hazañas de Amadís y de Roldán, de Don Juan y de Bayardo... La creación de Errol Flynn en este personaje le consagra definitivamente como artista, junto a Olivia de Havilland, Claude Rains y Basil Rathbone, figuras destacadas de una obra que pasa a las antologías del cine.

Para el estreno de «Robin de los Bosques» existe la máxima expectación, jamás despertada por película alguna, por lo que no hay lugar a dudas que los tres locales que la presentarán serán insuficientes para dar cabida al numeroso público.

«ROBIN DE LOS BOSQUES» EN AVENIDA, ASTORIA Y LIRICO

«Se necesitan marido», en Technicolor

Deportivas

Futbol

REGIONAL-BALEAR

El próximo domingo día 7 tendrá lugar en el campo del Lassalle el encuentro entre los citados equipos correspondiente al campeonato de 3.ª categoría preferente. Dada la buena clasificación del Regional, único equipo que no conoce la derrota en este campeonato y la excelente forma en que parece encontrarse el Ilesño hace prever podrá presenciarse un partido lleno de rivalidad y emoción. Dicho partido dará comienzo a las 11'30.

Como quiera que anteriormente a este partido se juega otro en el mismo campo, se pone en conocimiento del público que una vez terminado el primer partido deberá desalojar el campo.

Nota del C. D. Atlético Baleares

Se advierte a los Sres. Socios que para la entrada al Campo para el partido del próximo domingo contra el Igualada, deberán exhibir el pase número 11; los que no lo tuvieren en su poder podrán retirarlo del local social el sábado de 7 a 8 y media de la noche y el domingo por la mañana en el Campo de Son Canals con motivo del partido «Soledad»-«Atlético Baleares».

Torneo Cantera

ESPAÑOL - SON SARDINA 3

Muyroso resultó este partido pues los dos equipos se presentaron con varios suplentes. El Son Sardinia con más codicia que los españoles logró la victoria por 3 a 0.

OLIVERENSE 1 - HURACAN 6

Con gran superioridad del Huracán, que hizo un gran partido, venció al Oliverense que tuvo que abatare con varios reservas; no pudo contener la avalancha que se le vino encima y su cambio por 6 a 1.

SOLEDENSE 1 - JOVEN A. BALEARES 3

Con gran animación se celebró este partido en que los dos equipos en este torneo se presentaban i-batidos.

La primera parte fué de dominio Balearico que logró dos goles. En la segunda parte el juego se estornó hasta el último momento en que lograron 1 gol cada uno, terminando el partido con la victoria del joven A. Baleares.

La puntuación actual es la siguiente:

Joven Atlético Baleares 8 puntos; Soledad 8; Son Sardinia 7; Huracán 6; Hostalats 4; Oliverense 4 y Español 0.

El domingo no habrá carreras

Leemos en el «Boletín de las Carreras de Caballos al trote» el siguiente acuerdo de los Comisarios:

«Por falta de inscripción se aplazan las carreras de caballos anunciadas para el próximo domingo día 7, hasta el domingo día 14.

«Se entiende que la actual matrícula es valedera para las carreras del día 14 si hasta el próximo lunes día 8 sus propietarios no la han retirado.

Cierre de inscripciones, lunes día 8 a las 4 de la tarde».

Discos - Rad os Gramófonos Ventas a Plazos Reparación. CASA CASTELLANO, Sto. Domingo, 84

Domingo A las 10'45 PRIMERA REGIONAL SOLEDAD - ATLETICO BALEARES Entrada única 3 pts. A las 3'45 tarde

Igualada - Atl. Baleares

General, 8 Ptas. Señoras, media entrada Campo Son Canals

BLNORRAGIA HERMANOS ALONAR Ex-Alumnos de los Hospitales FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SIFILIS CONSULTORIOS: Avda. Alejandro Roselló, 117 - Tel. 2321 Rubí, 2 - Entlo. (Esquina Sindicato) Descallar y Net, n.º 3-2. (Esquina Olmos).

VISITE Exposición en Sala Augusta (piso). Presento algunos tipos de las máquinas de escribir HISPANO OLIVETTI M-40 y Studio-46. Entregas inmediatas. Plaza Cuartera 17 Francisco Salas Ros Teléfono 2074

VIAS URINARIAS ESPECIALISTA en BLNORRAGIA Uretitis aguda o crónica y complicaciones - SINDICATO 198 (Edificio Café Triquet) Horas: de 2 a 4 y L. Vices (Travesía J. Anselmo Clavé).

ATENCION!!! mecánicos: la Osea MECAN líquida todas sus operaciones al precio de costo. MODAS. Las más importantes revistas en Librería Tous, Pl. Cort, 29. LA MEJOR PLUMA estilográfica en LIBRERIA TOUS, Plaza de Cort, 29. GORCHO conglomerado para la construcción de cámaras y navetas, productos de fábrica, Sindicato, 101. Telf. 2188.-M. FRAU. VENDERIA Plano alemán, barato, cuadros cruzados, Café Argentino, esquina Balanguera. (14080) RADIO Americana último modelo de barate. Informes: Via Roma, 84. Ramos Coches PEUGEOT 11 H.P. muy moderno vendido de barato. Informes: Via Roma, 84.

PERDIDAS EXTRAVIADA pulsera oro, desde Santa Eulalia a calle Santa Domingo, o bien en taxi. Reintegraré devolución, calle Santa Domingo, 44 pral. EXTRAVIADO en calle Sindicato servida alianza, oro. Reintegraré devolución, calle Santa Domingo, 44 pral. VARIOS NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según le dispusiere en legislación vigente, a mayor precio del 50 por ciento del señalado en la tasa. Maquinaria MECANICA libros y tratados en Librería Tous, Pl. Cort, 29.

Enseñanza CAJAS DE COMPASES, en Librería Tous, Pl. de Cort, 29. LIBROS DE TEXTO para todas las carreras LIBRERIA TOUS, Plaza de Cort, 29. Créditos SOLOCARIA en hipoteca 200.000 pesetas o compraria casa principio ensanche con un piso libre. San Miguel, 124-1.

DESEA préstamo 175.000 pesetas, ofreciendo en garantía primera hipoteca sobre finca rústica término Inca-Plubi, valorada en 350.000. Informes: Antonio Fluxá, 38.-Inca. SE DESEAN 200.000 pesetas para ampliación negocio, pagando interés razonable. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (14022)

APORTARIA hasta 50.000 pesetas y colaboración personal en industria o negocio. Informes: Juan Garau, Sol, 1, Algaida. (14025) DESEO colaboración de señora sola, de edad, con algo de capital, para administración de tienda, trato familiar. Escribir a P. J.-Plaza Santa Eulalia, 10. (14030) Traspasos TRASPASO BODEGA, cerca Palma, mucha clientela. Informarán, calle Julia, 1 (Pas D'en Quint). (14014) SE TRASPASA negocio con exclusividad de venta, propio para una familia, bonito local, muy céntrico con pequeña vivienda. Razón: Pza. Santa Eulalia, 10. (14017) Alquileres - Hospedajes DESEO caballero todo estar, trato familiar. Razón: P. Sta. Eulalia, 10. (14017) EN CASA HONORABLE se ofrece habitación con derecho a cocina a señora o señorita. Informes: Calle Miguel Marqués, núm. 55-1.

TRASPASO Taller reparaciones de calzado con vivienda, poco alquiler, precio módico. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10. (14021) VENDERIA por no poderlo atender negocio en plena actividad con condiciones exclusivas de venta para todas las Baleares. Informarán: Héroe de Manacor, 115-6.-2.º de 8 a 9 y de 2 a 3 tarde. (14028) PELUQUERIA señoras, compraria con vivienda algo céntrica. Informes: calle San Lorenzo, 48-1.º (14032) ALQUILERES - HOSPEDAJES DESEO magnífico chalet, en lo más alto de la Bonanova, frente parada Tranvia. Informes: Pl. Sta. Eulalia, 10. (14023) CEDO HABITACION. Informes: calle Reyes Católicos, 25-Bajas, San. Cok. (14024) Fincas y Solares POR AUENTARME, vende casita con huerto poblada frutales y Bodega céntrica, buena clientela. Razón: Luis Salvador, 80. (14018) VENDESE magnífico chalet, en lo más alto de la Bonanova, frente parada Tranvia. Informes: Pl. Sta. Eulalia, 10. (14023) SE VENDEN solares. Informes: Librería Tous, Pl. de Cort. (14021) COLABORARE con persona relacionada con propietarios, administradores y centralistas. Escribir a A. Z. Plaza Santa Eulalia, 10. (14081) OPORTUNIDAD. Vendo por aumentarme al extranjero pequeño chalet 1000 metros, poblado frutales, pleno rendimiento. Precio ganga. Informes: Huerto Torrella, 45, Bajas. (14082) FINCA rústica cerca Palma, carretera finca, unas veinte cuarteradas, cultivo variado, regable fácilmente, 2 casitas, libre, buena tierra. Se vende por 140.000 duros. Informes: Teléfono, 1889 de 12 a 1. (14083) ATENCION!!! mecánicos: la Osea MECAN líquida todas sus operaciones al precio de costo. MODAS. Las más importantes revistas en Librería Tous, Pl. Cort, 29. LA MEJOR PLUMA estilográfica en LIBRERIA TOUS, Plaza de Cort, 29. GORCHO conglomerado para la construcción de cámaras y navetas, productos de fábrica, Sindicato, 101. Telf. 2188.-M. FRAU. VENDERIA Plano alemán, barato, cuadros cruzados, Café Argentino, esquina Balanguera. (14080) RADIO Americana último modelo de barate. Informes: Via Roma, 84. Ramos Coches PEUGEOT 11 H.P. muy moderno vendido de barato. Informes: Via Roma, 84.

Comunista indonesio ejecutado

Batavia. — El veterano dirigente indonesio, Alimin, ha sido ejecutado, según anuncia la agencia informativa «Antara» desde Jodjakarta.

Alimin fué detenido en los primeros días de Octubre, poco después de la revuelta comunista, cuando Madiun fué ocupada.

Anteriormente a la guerra, Alimin se hallaba en Moscú y después de la guerra era el dirigente oficioso del partido comunista indonesio. — Efe.

RECAUCHUTADOS-VULCANOS TALLERES VULCANO le arreglará sus neumáticos, latas y toda clase de artículos de goma. Aragón, 71. Teléfono 1994

Palacio AVENIDA

Discos - Rad os Gramófonos Ventas a Plazos Reparación. CASA CASTELLANO, Sto. Domingo, 84

Presentarán con el mayor orgullo El film por todos esperado

Warner Bros. PRESENTA ERROL FLYNN OLIVIA de HAVILLAND en

Robin de los Bosques EN TECHNICOLOR con BASIL RATHBONE - CLAUDE RAINS

Dictaba la ley con el hierro de sus flechas

No es una película de aventuras No es una película en technicolor No es una película histórica Es... ¡La mejor película de todos los tiempos!

Sensacional Estreno ¡Próximo Martes!

MODAS. Las más importantes revistas en Librería Tous, Pl. Cort, 29. LA MEJOR PLUMA estilográfica en LIBRERIA TOUS, Plaza de Cort, 29. GORCHO conglomerado para la construcción de cámaras y navetas, productos de fábrica, Sindicato, 101. Telf. 2188.-M. FRAU. VENDERIA Plano alemán, barato, cuadros cruzados, Café Argentino, esquina Balanguera. (14080) RADIO Americana último modelo de barate. Informes: Via Roma, 84. Ramos Coches PEUGEOT 11 H.P. muy moderno vendido de barato. Informes: Via Roma, 84.

Ramos Coches PEUGEOT 11 H.P. muy moderno vendido de barato. Informes: Via Roma, 84.

Se ha reunido la Comisión Municipal Permanente

Bajo la presidencia del Alcalde, Ilmo. Sr. D. Juan Coll y con asistencia de los señores Conde de Olocau, Fuster Rosiñol, Aloy, Nadal, Garau Vidal, Casanovas y Roca, a la una de la tarde ha celebrado su acostumbrada reunión semanal, la Comisión Municipal Permanente.

Abierta la sesión ha sido aprobada el acta de la anterior y las cuentas presentadas por los respectivos Negociados.

Es aprobado el proyecto de las obras de nueva pavimentación de hormigón blindado de las calles de la Merced, Felíu y Santo Espíritu, que se eleva a la cifra de 102.041 pesetas con 64 céntimos de las que se han de deducir 3.078 pesetas como valor de los materiales aprovechables, por el que resulte contratista de la obra.

También es aprobado otro dictamen de la Comisión de Obras acompañando el proyecto de las obras de nueva pavimentación de hormigón blindado de la Plaza de Coll y un tramo de la calle de Cordelería. Ascende dicho presupuesto a la cifra de 111.025 pesetas con 77 céntimos, deducida la cantidad por materiales aprovechables.

El Sr. Roca, Presidente de la Comisión que ha presentado los dos documentos descritos, dice que debe añadirse en los mismos una cláusula por la que se fije un plazo de 5 años de garantía de las obras que vayan realizando los contratistas respectivos, y que la fianza depositada no podrá ser retirada hasta cumplido el plazo de tiempo señalado.

Se concede certificado a buena cuenta por la cifra de 20 mil pesetas al contratista de las obras de pavimentación asfáltica de la calle de Jafuda Cresques, D. Bartolomé Ramón Jaume.

Apruébase el presupuesto para la instalación de 22 faros en los Paseos centrales de la Avda. Conde de Salient, presentado por la «Eléctrica Moderna» y que se eleva a 10.417,36 pesetas.

Queda ocho días sobre la Mesa, la propuesta de la Comisión de Gobierno y Policía, para adquirir un transformador para dar luz con motivo de la Feria de Ramos, en vista de que la Fábrica de Gas y Electricidad, expone los inconvenientes en suministrar alumbrado de forma eficiente.

Se aprueba la construcción de una escalera que una la plazoleta que existe a la entrada del Cementerio junto al monumento-mausoleo de los

italianos, con la Vía de San Pedro, cuyo presupuesto asciende a 19.840 pesetas.

A continuación se aprueba entregar a buena cuenta a favor del contratista de las obras de evacuación de aguas pluviales en Santa Catalina, D. Antonio Peregrín Navarro, la cantidad de 40 mil pesetas.

Después del despacho ordinario se ha dado cuenta de los siguientes asuntos:

De un oficio del Oficial Letrado comunicando que el Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo ha dictado sentencia en el recurso de lo contencioso, interpuesto por D. Francisco Thomás Reynés, ratificando el acuerdo de la Comisión Gestora por el que se destituyó del cargo de Jefe de la Guardia Urbana al Sr. Thomás y que no conformándose éste con la resolución mentada ha interpuesto recurso ante el Tribunal Supremo, por lo que, estima procedente, que la representación del Ayuntamiento se personé en dicha apelación.

Se acuerda entregar al Seminario de esta Ciudad, la cantidad de 5 mil pesetas para proceder a la instalación de la Escuela Preparatoria, que fué acordada por la Corporación.

Se da cuenta de la petición de D. Gabriel Nicolau Nicolau, para dotar de un servicio público con autobuses desde la Puerta de San Antonio a la Indiotería, realizándose tres viajes al día: uno por la mañana, otro al mediodía y otro a la noche. Se acuerda.

Se dió cuenta de una petición suscrita por D. Francisco Vives Ordinas, Cura Pátroco de la Iglesia del Divino Salvador, de Génova, en el sentido de que se otorgue una subvención, para realizar el proyecto de levantar un monumento en la cima de «Na Burguesa», dedicado a la imagen del Inmaculado Corazón de María.

El Alcalde acoge con cariño la petición y propone que se solicite al Rdo. D. Gabriel Nicolau, que concrete el alcance del mencionado proyecto para obrar en consecuencia.

El Alcalde acoge con cariño la petición y propone que se solicite al Rdo. D. Gabriel Nicolau, que concrete el alcance del mencionado proyecto para obrar en consecuencia.

El Alcalde acoge con cariño la petición y propone que se solicite al Rdo. D. Gabriel Nicolau, que concrete el alcance del mencionado proyecto para obrar en consecuencia.

Lista del sorteo de la Lotería celebrado hoy

Madrid. — Premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy en esta capital:

1.º Premio 600.000 pesetas
Número 28.885

despachado en Tremp, Madrid, Vigo y Bilbao.

2.º Premio 300.000 pesetas
Número 16.221

despachado en San Sebastián, Barcelona y Vigo.

3.º Premio 150.000 pesetas
Número 40.592

despachado en Huesca.

Premios de 7.500 pesetas
3.234 9.460 12.698 18.034
29.679 40.224 45.044 45.84

DECENAS Y CENTENAS
119 146 182 190 290 323
441 450 451 498 533 544
597 622 623 690 710 730
783 780 830 871 892 903
905 940 981 984 994

MIL
041 044 077 208 259 294
294 315 322 348 364 446
459 460 503 572 648 743
760 774 805 873 875 890
930 938

DOS MIL
003 041 060 098 106 114
133 194 215 219 302 356
425 427 438 452 474 478
406 509 556 590 601 664
694 697 681 696 808 873
881 910 965 999

TRES MIL
209 029 140 174 177 244
259 277 359 362 388 409
434 467 488 522 613 679
687 704 712 746 770 820
901 905 949 998

CUATRO MIL
028 042 089 090 098 135
163 168 170 217 252 274
278 306 313 412 459 503
551 552 583 614 618 685
706 720 726 774 795 852
875 940

CINCO MIL
003 016 023 068 083 094
131 134 143 149 185 206
216 222 225 297 344 346
375 394 402 403 412 481
514 526 588 590 641 737
759 761 772 794 807 827
869 879 948 972 986

SEIS MIL
226 250 296 335 435 514
592 638 740 788 794 845
848 880 961 963 987

SIETE MIL
009 021 022 115 153 155
159 174 206 213 240 262
311 367 394 453 477 507
512 542 843 844 868 939

OCHO MIL
015 016 021 025 035 079
147 214 257 260 303 476
505 651 655 663 943 983

NOVE MIL
018 065 147 159 164 173
176 212 234 238 313 363
365 430 440 475 482 487
572 652 683 725 735 846
882 906 912 918 943 947
950

DIEZ MIL
105 190 204 209 289 296
298 347 366 483 488 589
604 688 729 766 797 820
981

ONCE MIL
039 137 162 170 216 279
367 391 536 561 589 689
765 782 801 819 844 864
928 932 947 953 989

DOCE MIL
012 037 067 079 100 130
148 157 185 243 305 330
333 350 358 400 433 462
513 536 540 565 608 640
746 747 772 831 867 885
914 919

TRECE MIL
009 030 032 066 166 224
323 329 371 386 441 621
630 637 746 780 784 861
901

ATORCE MIL
026 047 120 193 255 345
354 419 422 445 525 541
621 675 687 721 733 739
748 807 843 887 981 984
995

QUINCE MIL
032 034 149 234 236 299
352 353 377 406 433 435
568 718 766 849 869

DIEZ Y SEIS MIL
009 063 096 163 181 207
236 315 359 410 442 517
521 540 557 603 605 619
622 781 791 816 840 855
860 873

DIEZ Y SIETE MIL
010 029 056 151 198 222
254 256 285 302 316 339
401 414 441 577 578 627
651 661 723 811 818 834
855 868 869 884 896 897
907 935 977 986 991

DIEZ Y OCHO MIL
038 175 230 242 280 346
365 405 498 525 733 756
765 796 803 856 863 867
885 891 905

DIEZ Y NUEVE MIL
047 050 128 204 217 225
278 295 314 359 370 389
420 477 503 555 591 647
668 679 693 822 869 959
960 963 986

VEINTE MIL
011 023 027 138 187 195
209 231 238 258 282 356
379 398 401 406 430 472
478 495 562 627 630 652

717 816 818 848 930 937
950 970 973 999

VEINTE Y UN MIL
001 087 173 216 288 290
294 412 432 448 473 517
522 531 534 659 665 694
706 774 784 807 840 849
853 905 919 959 961

VEINTE Y DOS MIL
021 099 135 145 297 298
308 350 355 399 446 534
536 583 610 638 734 757
803 805 932

VEINTE Y TRES MIL
025 076 085 095 098 187
188 290 323 432 583 678
700 710 724 748 895 906
919 931 946 963 964

VEINTE Y CUATRO MIL
111 137 174 197 225 273
300 368 396 440 455 459
462 508 528 576 615 619
666 675 764 783 819 821
850

VEINTE Y CINCO MIL
012 027 045 103 114 210
214 228 311 407 409 426
511 560 635 732 869 896
899 961

VEINTE Y SEIS MIL
042 102 159 171 191 217
232 242 270 358 361 368
398 511 550 573 602 661
696 721 744 822 851 899
913 914 946 948

VEINTE Y SIETE MIL
014 145 162 234 268 323
336 376 423 519 562 590
671 720 764 850 898 928
935 993

VEINTE Y OCHO MIL
014 075 154 270 276 280
336 532 603 635 642 648
652 742 750 864 878

VEINTE Y NUEVE MIL
041 076 101 128 391 409
463 464 474 544 600 676
688 752 788 800 821 838
867 949 981 998

TREINTA MIL
017 090 155 198 221 256
261 339 346 364 411 423
511 530 539 597 638 640
652 700 719 771 775 823
896 904 918

TREINTA Y UN MIL
020 034 164 166 242 295
306 329 356 447 477 505
562 687 694 695 716 719
729 782 840 880 893 902

TREINTA Y DOS MIL
062 083 085 139 210 216
272 377 407 444 458 470
631 645 672 692 796 846
920

TREINTA Y TRES MIL
038 110 224 256 384 398
419 481 492 513 612 628
629 635 734 753 815 843
864 871 876 917

TREINTA Y CUATRO MIL
050 108 115 239 295 310
415 420 462 498 506 552
583 585 683 688 737 761
763 814 900 913 935

TREINTA Y CINCO MIL
002 051 077 164 181 224
472 514 536 549 663 682
714 728 816 860 912 939
951 975

TREINTA Y SEIS MIL
040 038 148 165 244 292
313 320 350 426 478 486
540 560 583 590 612 692
694 701 775 828 857 927
943 952

TREINTA Y SIETE MIL
103 118 128 208 253 268
278 290 327 336 377 400
420 497 508 515 517 528
584 727 735 740 752 767
768 826 838 837 956 961
976

TREINTA Y OCHO MIL
059 098 225 265 293 372
378 420 457 492 493 506
541 554 563 587 591 594
610 616 701 758 799 811
819 909 985

TREINTA Y NUEVE MIL
015 037 109 163 181 251
254 260 272 318 409 414
461 476 514 520 525 529
535 541 552 573 612 653
679 694 755 766 840 926
928

CUARENTA MIL
043 091 099 106 111 131
132 156 195 278 320 322
345 415 451 458 483 515
516 599 634 670 672 673
695 759 784 798 823 883
899 903 913 971

CUARENTA Y UN MIL
134 156 173 241 243 259
278 290 291 307 310 350
372 388 412 449 465 494
522 536 545 630 637 663
674 698 800 821 849 885
956 973 985

CUARENTA Y DOS MIL
001 015 024 104 107 121
122 137 156 164 166 176
220 272 282 301 378 515
536 568 573 603 646 651
684 768 877

CUARENTA Y TRES MIL
027 132 145 159 176 203
292 369 433 511 579 615
625 637 712 788 794 820
830 858 882 889 903 927
941 959 998

CUARENTA Y CUATRO MIL
011 033 034 085 103 105
125 128 139 168 171 200
264 314 326 340 358 371
408 421 429 435 447 479
518 532 563 602 617 633
634 637 642 643 653 663
711 751 820 829 854 938
991 993

CUARENTA Y CINCO MIL
023 027 048 103 115 129
149 164 207 227 275 296
314 413 408 569 590 597
599 602 617 635 648 661
662 686 757 771 789 836
845 848 874 924

CUARENTA Y SEIS MIL
028 036 049 077 175 281
321 336 376 386 424 522
555 561 564 568 691 598
634 702 743 744 813 885
888 913 923 9556 958

CUARENTA Y SIETE MIL
000 067 107 108 226 238
301 396 451 470 479 488
510 598 625 792 864 874
957 998

CUARENTA Y OCHO MIL
009 064 068 077 154 179
187 198 212 250 287 289
297 303 376 387 399 421
515 516 574 608 611 615
691 699 732 771 785 856
886 897 925 999

CUARENTA Y NUEVE MIL
000 1200 150 180 224 230
265 170 272 307 369 469
521 529 538 543 550 570
627 628 232 669 685 706
930 959

EE. UU. no quieren tomar la iniciativa en convocar la Conferencia de Europa Occidental

Se asegura que se ha procedido al rearme de divisiones francesas para aumentar la potencia de Europa Occidental

Ottawa. — En las fuentes gubernamentales canadienses se dice que los Estados Unidos no tomarán la iniciativa para la convocatoria de la Conferencia de representantes diplomáticos de los países del Oeste de Europa, Norteamérica y Canadá, con objeto de comenzar las negociaciones sobre el pacto de seguridad del Norte del Atlántico.

El gobierno canadiense informó hace varias semanas al de los Estados Unidos y a los del Oeste de Europa, que estaba dispuesto a comenzar dichas negociaciones. Por su parte, los Ministros de Asuntos Exteriores de los países occidentales de Europa han dado ya también muestras de hallarse conformes con las mismas y, por lo tanto, se espera aquí que el próximo paso sea dado por el gobierno norteamericano.—Efe.

Washington. — El departamento de Defensa norteamericano...

americano se ha negado a confirmar o desmentar las formaciones procedentes de Francfort, según las cuales Estados Unidos habían dado al rearme de tropas francesas para aumentar la potencia militar de la Europa Occidental.

Se cree que mañana, en París, será facilitada una declaración oficial sobre este particular.

Por otra parte, se cree desde la capital francesa que la administración de la Unión Económica de los Estados Unidos y los países occidentales de Europa han acordado utilizar unos millones de francos para la contribución a la programación de la política económica europea.

Dicha medida ha sido tomada para ayudar a los Estados Unidos a obtener materiales estratégicos para su defensa.—Efe.

El Ministro español de Educación Nacional regresó hoy a Madrid

Al cálido mensaje de despedida al pueblo portugués

Lisboa. — Esta mañana, en el avión de Transportes Aéreos Portugueses (A. P.) salió para Madrid el Ministro Español de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, acompañado de su esposa la Condesa de Marín, queha permanecido unos días en Portugal.

Despidieron en el aeropuerto al Ministro español, el Ministro de Educación Nacional del Gobierno portugués; Subsecretario del Departamento; Jefe del gabinete de la Presidencia del Consejo de Ministros, en representación del señor Oliveira Salazar; Jefe del gabinete del Ministerio de Educación Nacional de Portugal; embajador de España don Nicolás Franco; Director General de Enseñanza Universitaria de España don Cayetano Alcazar y numerosas otras personalidades españolas y portuguesas.

A la Condesa de Marín le fué ofrecido por el Ministro de Educación Nacional de Portugal un precioso ramo de flores.

Antes de tomar el avión, el señor Ibáñez Martín escribió el siguiente autógrafo para la prensa portuguesa: «A la salida de Lisboa con un sentimiento de gratitud al Gobierno y pueblo portugueses por la noble hospitalidad que se me ha acogido y el deseo de que nuestros pueblos prosigan su administración espiritual y material, en el mundo peninsular en el camino seguro hacia la fraternidad y auténtico acuerdo que aseguran la prosperidad y el bienestar de todos.»

Quiero también rendir mi homenaje a la memoria del Sr. Garrmona y al insigne Profesor Zarr, que con tanta inteligencia, severancia y eficacia, desde sus puestos de la dirección del tanto bien han hecho a su cargo tan clarivientemente su deber en la política internacional y de especial la de la Península.

El Ministro español, despidiéndose afectuosamente de uno de los asistentes y de un con el embajador de España su colega portugués, tomó el avión, que emprendió el vuelo las nueve y cuarto de la mañana portuguesa.—Efe.

El Japón había decidido declarar guerra a Rusia en 1946

Los comunistas franceses conmemoran el 31 aniversario de la revolución bolchevique

Tokio. — El Tribunal Internacional de crimenes de guerra ha podido comprobar que el Japón había decidido declarar la guerra a la Unión Soviética en el año 1946.

Al proseguirse el proceso sobre la dominación militar del Japón y la preparación para la guerra el presidente del Tribunal, Webb, manifestó que el acusado, Shirator, entonces Ministro del Japón en Suecia, había informado que el gobierno japonés decidió en dicho año que había llegado el momento de atacar y que, por lo tanto, el Japón, por la fuerza o con amenazas, forzaría a Rusia a abandonar el Asia Oriental.

El acusado Itagaki, entonces jefe del estado mayor del ejército de Kwagunn, había tomado medidas para poner a Mongolia dentro de la órbita del «nuevo orden» del Japón, como parte de la conspiración contra los soviets.—Efe.

Paris. — Para celebrar el 31 aniversario de la revolución rusa de Octubre, organizó ayer una manifestación el partido comunista, a la que asistieron unos 15.000 obreros del mismo.

Maurice Thorez, después de elogiar a la Unión Soviética, atacó al gobierno francés es-

«Al salir de Lisboa con un sentimiento de gratitud al Gobierno y pueblo portugueses por la noble hospitalidad que se me ha acogido y el deseo de que nuestros pueblos prosigan su administración espiritual y material, en el mundo peninsular en el camino seguro hacia la fraternidad y auténtico acuerdo que aseguran la prosperidad y el bienestar de todos.»

Quiero también rendir mi homenaje a la memoria del Sr. Garrmona y al insigne Profesor Zarr, que con tanta inteligencia, severancia y eficacia, desde sus puestos de la dirección del tanto bien han hecho a su cargo tan clarivientemente su deber en la política internacional y de especial la de la Península.

El Ministro español, despidiéndose afectuosamente de uno de los asistentes y de un con el embajador de España su colega portugués, tomó el avión, que emprendió el vuelo las nueve y cuarto de la mañana portuguesa.—Efe.

«Al salir de Lisboa con un sentimiento de gratitud al Gobierno y pueblo portugueses por la noble hospitalidad que se me ha acogido y el deseo de que nuestros pueblos prosigan su administración espiritual y material, en el mundo peninsular en el camino seguro hacia la fraternidad y auténtico acuerdo que aseguran la prosperidad y el bienestar de todos.»

Quiero también rendir mi homenaje a la memoria del Sr. Garrmona y al insigne Profesor Zarr, que con tanta inteligencia, severancia y eficacia, desde sus puestos de la dirección del tanto bien han hecho a su cargo tan clarivientemente su deber en la política internacional y de especial la de la Península.

El Ministro español, despidiéndose afectuosamente de uno de los asistentes y de un con el embajador de España su colega portugués, tomó el avión, que emprendió el vuelo las nueve y cuarto de la mañana portuguesa.—Efe.

«Al salir de Lisboa con un sentimiento de gratitud al Gobierno y pueblo portugueses por la noble hospitalidad que se me ha acogido y el deseo de que nuestros pueblos prosigan su administración espiritual y material, en el mundo pen